
  

 

Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire  

du lundi 27 mars 2023 
 

L’assemblée générale ordinaire régulièrement convoquée s’est tenue le lundi 27 mars 2023 à 14h dans une 

salle de Groupama – Fédération de la Mayenne, sous la présidence de Mme Marie-Jeanne Rousière.  

 

Présents :  

- Bourny Didier 

- Delattre Hervé 

- Delcourt Yvon 

- Elie Joël 

- Faucon Michel 

- Fouchard Edith 

- Gemin Jean-Claude 

- Jallu Gérard 

- Madiot Marie-Madeleine 

- Madiot Michel 

- Martineau Philippe 

- Rousière Marie-Jeanne 

- Russo Antonio 

- Russo Voorhirama 

 

Excusés :  

- Aubert Soizic 

- Boittin Daniel 

- Leclerc Bernard 

 

 

Avant l’ouverture de cette assemblée générale, M. Delcourt nous informe que M. Bernard Leclerc n’est plus 

administrateurs à Générations Mouvement 53 et, de ce fait, ne peut pas représenter cette association au sein de 

« Action Solidarité Madagascar – Mayenne ». C’est donc Mme Monique Brunet qui siègera à sa place.  

 

 

L’ordre du jour de cette assemblée générale est le suivant :  

- Rapport d’activité 

- Composition du conseil d’administration 

- Rapport financier 

- Questions diverses 

- Intervention de M. Russo 

 

 

Rapport d’activité 

 Les ventes de boîtes de gâteaux sont en baisse, avec l’augmentation de prix, cela entraîne encore une chute. 

Pour rappel, l’achat d’une boîte à 12 € représente 1 mois d’école pour un enfant Malgache.  

 Interaction France-Madagascar (WhatsApp, Messenger, mail, …) qui nous permet une communication rapide 

avec les responsables des différents sites sur place et de suivre l’évolution des programmes et actions soutenus 

par ASAMADA.  

 Madagascar est en campagne présidentielle. Beaucoup de candidats, mais toujours les 2 ou 3 mêmes sur le 

devant.  

 Le Covid est toujours présent, mais pas de chiffres officiels. Beaucoup de décès ne sont pas comptés car les 

familles veulent conserver le corps de leur défunt dans le caveau familial.  
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 Sécheresse et cyclones avec beaucoup de pluie 

 La récolte de riz promet d’être bonne (2 récoltes prévues cette année), c’est la 1ère année.  

 Un container doit partir début 2024 pour un coût de 16 000 €, frais de douanes inclus.  

 

 

Rapport financier  

 Nous avons pu verser 26 000 € pour l’écolage, mais nous avons de moins en moins de marge financière.  

 

 

Intervention d’Antonio Russo suite au voyage effectué à Madagascar avec son épouse et d’autres responsables 

- Ils ont dénombré plus de plantations de litchis 

- Les installations de panneaux photovoltaïques sont aussi en augmentation 

- Le dispensaire financé par la Manche et le Calvados est très utile, les Malgaches y vont plus nombreux.  

- Il en est de même pour la Maison familiale rurale, également financée par la Manche et le Calvados, c’est très 

encourageant 

- Il reste à continuer nos efforts sur le reboisement des forêts 

 

Projets :  

 action régionale sur la création d’une pépinière, ce qui nécessite un apport de 10 000 €/an sur 5 ans :  

10 pépinières, 5 000 arbres fruits locaux par an 

 construction d’un dortoir pour les jeunes filles (54), les filles-mères arrêtent trop tôt l’école. Il est aussi à 

l’étude d’offrir à chacune un kit de démarrage à la vie (machine à coudre à pédale).  

 création d’un centre universitaire pour la formation des médecins, des infirmiers, tout le corps médical 

 

Le centre de Bévalala pose problème : pas de suivi, pas assez d’activité, pas assez d’animaux, pas de projets 

sur cette ferme.  

  

 

A notre niveau, plusieurs actions sont à mener :  

- faire un appel d’offre auprès d’autres biscuiteries (augmentation trop élevée des gâteaux) 

- encourager et développer le mécénat avec de grosses entreprises 

- réexpliquer le but de cette vente de gâteaux 

 

 

Pour finir, nous concluons qu’il est nécessaire de communiquer un peu plus dans nos 2 associations 

(Générations Mouvement et Groupama) sur le but de soutenir Madagascar.  

 

L’ordre du jour de l’assemblée générale ordinaire étant terminé, Mme Rousière annonce la fin de cette réunion 

et invite les personnes présentes à venir prendre le verre de l’amitié.   

 
Après cette pause, le conseil d’administration se réuni pour procéder à l’élection du Bureau qui se compose 

désormais ainsi :  

- Président : Marie-Jeanne Rousière 

- Vice-présidente : Monique Brunet 

- Trésorière : Soizic Aubert 

- Trésorier-adjoint : Jean-Claude Gemin 

- Secrétaire : Michel Madiot 

- Secrétaire-adjointe : Edith Fouchard  

 

 

 

Michel Madiot, secrétaire 

 

 

 

 


